Statystyka II. Egzamin komputerowy 04.09.2007.

. Zbuduj model analizy wariancji dla danych quine z biblioteki MASS. W modelu tym
zmienng objasniang jest Days - liczba opuszczonych dni nauki przez australijskie
dzieci. Dobierz transformacj¢ zmiennej Days korzystajac z funkcji boxcox i
logtrans oraz wykonaj automatyczna selekcj¢ zmiennych.

. Na danych o zawartosci pierwiastkow w kilku rodzajach szkta: 1ibrary (MASS) ;
data(fgl); =x=fgl[1:185,]1), porownaj w eksperymencie weryfikacji
krzyzowej (5/6 danych do trenowania) metody klasyfikacji zaimplementowane w
funkcjach rpart, nnet oraz regresj¢ logistyczna. Cecha przewidywana przyjmuje
dwie wartosci: y = ifelse(X[,10]=="WinF”,1,0). Policz wspdtczynnik
Goodmana-Kruskala migdzy y oraz y pred dla tych trzech metod.

. Napisz funkcj¢ rysujaca wykres konturowy 2-wymiarowej gestosci flx,y) tak, ze
warstwice ograniczaja obszary o zadanych prawdopodobienstwach p=(pi,...pr). Na
przyktad, jesli p=c(1,2,3,4)/5, to pierwsza warstwica jest zadana przez zbidr
{(x,»): f(x,y) =z, P(f(x,y) =z) =1/5} dla pewnego z. Policz ggstosc (Mg,
Al) za pomoca kde2d 1 narysuj warstwice dla danego wyzej p na danych o zawartos$ci
pierwiastkéw w kilku rodzajach szkla (fg1[1:185, 7).

. Zatozmy, ze czas zycia zarowki (C) ma rozklad gamma z parametrami: skala=2,
ksztatt=4. Wylosuj1000 niezaleznych obserwacji z tego rozkltadu 1 oszacuj
prawdopodobienstwo, ze C jest nie mniejszy niz d=1.5%zs, gdzie zo,s jest kwantylem
probkowym rzedu 0.25 tego rozkladu (wskazdéwka: funkcja quantile oblicza
kwantyle probkowe). Policz d numerycznie (bez losowania).

. Weczytaj z archiwum MacierzePotll 3kol.zip potencjaly kontaktowe (PK), czyli 12
symetrycznych macierzy 20 x 20 opisujacych oddziatywania 210 par aminokwasoéw w
biatkach. PK sa zapisane w plikach trdjkolumnowych tak, ze w pierwszej kolumnie
znajduje sie numer wiersza, w drugiej — numer kolumny, a w trzeciej - wartosc
odpowiedniego elementu macierzy PK o tych wspotrzednych. Napisz ogolna funkcje
three2Vec, ktora przeksztatca plik trojkolumnowy na wektor ztozony z elementow
macierzy PK nalezacych do jej gornej czgéci (ewentualnie dolnej) oraz przekatnej. Ze
zbioru wektoréw xi, ..., X2 otrzymanych z 12 PK, zbuduj macierz danych X=[ x, ...,
X1, ]. Sprawdz, czy w zbiorze X -- 210 obserwacji 12-wymiarowych sa obserwacje
odstajace.



